

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

## Bud pénzügyminiszter az új valutáról referált Bethlen miniszterelnöknek

Bud az aranykorona mellett van

Budapest, szeptember 28. Bethlen miniszterelnöknek Vass h. miniszterelnök részletesen referált az elmúlt hét eseményeiről. Ertesülésünk szerint Vass ismertette a kormányelnök előtt a drágaság kérdésében folytatott tárgyalások eredményét és vázolta azokat a kormányintézkedéseket, amelyekkel az indokolatlan drágaság ellen eljárni akar.

Azután Bud pénzügyminiszter ment fel a miniszterelnökhöz és a pénzügyi és közigazgatási téren szükséges intézkedésekről számolt be.

A pénzügyminiszter azt az álláspontot fejtette ki, hogy a *valutareform leghelyesebb megoldásának az aranykoronának, mint új pénzegységnek életbeléptetése tekinthető. Az aranykorona mai átszámítási kulcsa 14.500 megmaradna, ami által a gazdasági életben az új pénz behozatala minden zökkenés nélkül mehetne végbe.* Az aranykorona be-

vezetését egyébként a közvélemény is nagy szimpátiával fogadná, mert eddig is a reális számítások, a mérlegek felértékelései mind ezen az alapon történek. *Az aranykorona bevezetése által a közgazdasági élet menekülne attól, hogy teljesen új átszámítási alapon kelljen az összes gazdasági számokat revízió alá venni.*

A valutareform ügyében különben esüförtökön a pénzügyminiszteriumban értekezlet lesz. Az értekezleten hallgatja meg az illetékes gazdasági érdekeltségeket a pénzügyminiszter.

A pénzügyminiszterrel egyidejűleg Walkó Lajos kereskedelmi miniszter is megjelent Bethlen miniszterelnök előtt és tájékoztatta a genfi tanácskozásokról, valamint az osztrák-magyar kereskedelmi tárgyalások állásáról. A tanácskozáson gróf Khuen Héderváry Sándor, az új pénzügyminiszteri államtitkár is részt vett.

## A magyar-osztrák tárgyalások két héten belül befejeződnek

A legfontosabb kereskedelem politikai kérdésekben megegyezés várható

Bécs, szept. 28. A Bécsben szeptember kilencedike óta folyó magyar-osztrák tárgyalásokat, amelyeknek célja a két állam közötti végleges kereskedelmi szerződés megkötése, a napokban tudvalóvóan megszakították. Müller osztrák miniszterelnök, az osztrák delegáció vezetője, ugyanis a német kormányval való tárgyalások végett Berlinbe utazott. A magyar-osztrák tárgyalásoknak ez a megszakítása azonban csak pár napig fog tartani, mert e hét derekán báró Wodianer Rudolf rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter vezetése alatt álló küldöttség tovább fog

tárgyalni az osztrák delegációval.

A megvitatás alá kerülő anyag között azonban nem szerepel a bor és liszt-vám kérdése, ezek körül ellentétek forognak fenn, mert a két fontos vámpolitikai kérdést csak Müller visszaérkezése után fogják letárgyalni. Közben azonban elintézik a több kereskedelmi politikai kérdést, elsősorban a forgalmi kérdéseket, köztük a szomszédos forgalom ügyét.

Osztrák beavatott körökben számolnak azzal a ténnyel, hogy két héten belül a kérdések egész komplexumának kielégítő megoldása várható.

## Vass József békét, megértést, szeretetet hirdet

Sárvár, szept. 28. Vass József népjóléti miniszter vasárnap jelen volt Huszár Károly, a nemzetgyűlés alenökének képviselői beszámolóján. Ez alkalommal a miniszter hosszabb beszédet mondott, amelynek egyik legjellemzőbb része a következő:

*Hirdetem a keresztény politikát, nem úgy mint pap, hanem mint miniszter s nem félek attól, hogy zsidó polgártársaim zokon vennék ezt tőlem. Nem vehetik zokon tö-*

lem, hogy magamat úgy is mint miniszter, a keresztény politika harcosának hirdetem. Amint hogy én nem vehetem tőlük rossznéven, hogy holnap az üzletek legnagyobb része zárva lesz a zsidóünnep miatt, ha nem vehetem rossznéven, hogy védekeznek a rágalmak ellen, a hazafiatlanság vádjának általánosítása ellen, ha védekeznek azok ellen, kik maguktartása miatt nem érdemlik meg, hogy a zsidóság közé tartozzanak, ha mindezeket

nem vehetem tőlük zokon, akkor ők sem vehetik tőlem rossznéven, ha mi keresztény magyaroknak tartjuk magunkat s keresztény politikát csinálunk, nem úgy hogy kizárjuk őket az államból, hanem úgy, hogy én mint ember, tagja vagyok egy ezeréves keresztény magyar nemzetnek s természetes, hogy annak ősi tradícióját keresem és védelmezem.

A zsidóság multja is sok ezer

éves. Sokat tanultak a történelem folyamán, végigjártak minden nemzetet, államot és kormányt, sokat okult ez a faj s én megbecsülöm őket. Megbecsülöm azokat, akik arra törekszenek, hogy hozzánk hasonló becsületes állampolgárai legyenek e hazának. S éppen ezért nem vehetik rossznéven, ha mi magyar emberek akarunk lenni s elvárjuk, hogy ők becsületes hazafiak, zsidók legyenek.

## Szathmáry vezérőrnagy, a przemysli hős meghalt

Budapest, szeptember 28. Vasárnap, szeptember 28-án Nyitrán meghalt Szathmáry Géza nyug. vezérőrnagy, a lugosi volt honvédezzred parancsnoka. Neve a nagy világháborúban akkor vált dicsőséggé, amikor 1915 március 19-én honvédek élén kirohant az ostromlott Przemysl várából. Szálló ige lett mondása: „Mindenki utánam, senki sem előttem” Pusztán

könnyű sétatotjával felfegyverkezve vezette rohamra katonáit. Mint sebesült került orosz fogságba, ahonnan csak 1917. év végén került haza megrongált egészséggel. Ennek ellenére nyomban szolgálatra jelentkezett és csakhamar tábornokká léptették elő. Az összeomlás Pozsonyban érte, azóta teljes visszavonultságban élt családjá körében, Nyitrán.

## Hegedűs György beszéde után meghalt a sárvári gyűlésen

Hegedűs György, nemzetgyűlési képviselő, a fajvédő csoport tagja, vasárnap Sárvárott Huszár Károly beszámolója közben hirtelen meghalt. Hegedűs maga is beszédet mondott s utána Varga Gábor nemzetgyűlési képviselő szólalt fel. Alig mondott néhány szót, amikor Hegedűs György összeesett és hirtelen meghalt. Többen siettek hozzá, de már csak azt tudta mondani:

*Roszul érzem magam, jaj Istenem. Az eszméletlenül fekvő képviselőt az egyik közeli házba vitték és orvost hívtak, aki már csak a beállott halált konstatalhatta. Eközben Huszár Károly a népgyűlést berekesztette és a közönséget felszólította, hogy menjen a templomba imádkozni. A képviselő holttestét beszentelték s aztán éjjel Nagykanizsára szállították.*

## A holland magyar gyermeknyaralási akció vezére Debrecenbe jön

A debreceni egyetemen tisztelbéli doktorri avatják

Néhány év óta sűrűn járnak Magyarországból gyermekvonatok Hollandiába és viszik a esenevész, gyöngye apróságokat a szerető hollandusok körébe, ahol úgy fogadják és tartják őket, mintha a sajátjuk lenne. Az egész akciót úgy szólván egyetlen ember kezdeményezte és intézte, aki nemcsak időt és fáradságot, de számottevő anyagiakat is áldozott a magyar gyermekekért. Ezt a nemeslelkű férfiut baron Van Vredenburgnak hívják aki a holland államtanács tagja.

Vredenburg a jövő hónap elején eljön Debrecenbe is, ahonnan ugyancsak sok gyermek nyaralt Hollandiában. Október hetedikén ugyanis a debreceni református Kollégium dísztermében folyik majd le a nemeslelkű hollandusnak, Vredenburgnak tisztelbéli filozófiai doktorri avatása. Ez alkalomból sokan jönnek le Budapestről is, ahol nagy számban vannak tisztelői.

Vredenburgot Magyarországhoz közelebből Budapesthez szomoru emlék fűzi. Az egyik gyermeknyaralási akció lebonyolítása érdekében nemcsak ő maga jött el hozzánk, de elkísérte utjára felesége is, aki szintén nagyon megszerette a magyarokat és aki Budapesten megbetegedett és meghalt. Ravasz László püspök temette el. Így Vredenburgot a Végzet szorosabban is a magyar földhöz kapcsolta.

Vredenburg báró doktorri avatása nagyobb ünnepség keretében fog lezajlani. Az ünnepség részleteiről csak egy-két nap múlva közzétehetünk részleteket, de már most felhívjuk Debrecen város közönségének figyelmét arra, hogy a magyar gyermekek e legnagyobb jóltevőjének ünnepén minél számosabban jelenjenek meg október 7-én a Kollégium dísztermében. Az ünnepélyes avatás pontos idejét és programját még közöljük.



# Színház

A Csokonai színház műsora:

Szept. 29.: „Offenbach“. Operette. Bérletszünet.  
Szept. 30.: „Offenbach“. Operette. B) bérlet.  
Okt. 1.: „Offenbach“. Operette. C) bérlet.

## A színház tájékaról

(A kormány képviselőinek nyilatkozata Kardoss társulatáról. — Egy kis incidens a vasárnapi „Offenbach“ előadásán.)

A vasárnapi „Offenbach“ előadásának két érdekessége volt. — Az egyik, hogy megjelentek azon Bárány Gerő és Schwöder Ervin államtitkárok, akik a Kereskedő Társulat Kardoss László arcképlelezési ünnepélyén képviselték délelőtt az állami kormányzatot, — a másik, hogy este 8 órakor, a színházi előadások kezdetének rendes idejében, még nem jelentek meg a zenekarban a debreceni katonazenekar tagjai.

Már fél 9 felé járt az idő s még mindig nem tűnt fel a Kossuth-utca torkolatánál az a teher-autó, amely kora reggel Berettyóújfaluba szállította ki a katonazenekar művész-tagjait, akik részt vettek hangversenyszámokkal az ott lefolyó Levente-ünnepélyen.

Mintán a türelmetlen közönséget nem lehetett sokáig várakoztatni, Kardoss Géza megjelent a színházi függöny előtt s bejelentette, hogy addig is míg a zenekar megérkezik — ha ugyan egyáltalában megérkezik — Müller Mátyás igazgató-helyettes-karmester zongora-kisérte mellett játszanak?

Igy is volt. A színpadra hurcolt pianinó hangjai mellett vette kezdetét az előadás... Müller Mátyás verte a zongora-billentyűket, Kardoss Géza igazgató idegszálai megdobogt szíve billentyűit...

Szerencsére mielőtt még kilenc órára ért volna a Kistemplom mutatója, megérkezett a teher-autó... Nőth Antal a művész-lelkű katonai főkarmester kipirult arccal ugrott le róla:

— Még nincs findlé?!... érdeklődött lázasan.  
És szélesre gömbölyödött az arca, mikor megtudta, hogy a felvonásnak a közepénél se járnak... Tehát nem vészett kárba sem a hatalmas findlé, sem a Ziener primhegedűs gyönyörű szólója, mely a Timár Ua csalóány-csattogásait kíséri.

Szeghő Lili és Endrődi táncletette még zongora mellett ismételtette meg a közönség, (de megismételte), azután addig, míg a bevonult zenekar tagjai elhelyezkedtek, leeresztették a függönyt.

Az „Offenbach“ vasárnapi előadása — ha lehet ezt mondani — csak még mintaszerűbb volt, mint az előzőek. Az előadó művészek egy örültek a zenekar megérkezésének mintha dupla gázzal osztott volna ki köztük Szigeti Andor titkár...

A két illusztris, magas vendéget, akik a baloldali földszinti igazgatósági-páholyból nézték végig az előadást, láthatólag meglepte az, amit láttak és hallottak.

Második felvonás után le is mentek a színpadra s az elragadtatás hangján gratuláltak Kardoss igazgatónak:

— Emlékszünk a fővárosi öt év előtti „Offenbach“ előadásra, — mondta Schwöder államtitkár — s tartózkodás nélkül elmondhatjuk, — hogy az itt hallott és látott összes

semmi tekintetben nem marad mögötte az akkori fővárosi ensemblének. Meglepett bennünket a szereplők művészi készsége, a kiállítás, a rendezés. Igazi budapesti színvonal jellemzi a kitűnő előadást.

Timár Ilát üdvözölték ezután a vendégek, kifejezést adva kiváló művészeté iránti elismerésüknek:

— Furcsa, hogy nekünk Debrecenbe kell jönni, hogy Timár Ila hangjában, ének-művészetében gyönyörködhesünk, — jegyezte meg az államtitkár.

A vendégek dicséretéből kijutott Szömörkényi Franciskának is, akitől megkérdezték, hogy hol tanult énekelni?! — Mert, hogy a mi kis primadonnánknak nemcsak ritkaságszámba menő hangja van, de kivételes ének-kulturája is. — Dicsérték a Szeghő Lilly tánc-készségét, Szigethy Jenő művészi Offenbachját, stb.

Azt mondja a magyar közmondás: Minden jó, ha a vége jó. Már pedig mint ezekből is látható a vasárnapi zavaros körülmények közt indult Offenbach-előadás pompásan végződött... Büszke is lehet rá Kardoss igazgató és Debrecen műpártoló közönsége... Mert minden városnak olyan színésze van, a melyet megérdemel. Mi például méltán szolgáltunk rá a fővárosi színházi-nívóra.

Szatyi.

## Színházi iroda jelentése.

„Offenbach“ gyönyörű operette szenzációs sikerével urálja az e heti műsort. Minden egyes előadása sorozata a nagyszerű darab és kiváló szereplők kiváló teljesítményeinek, tapsorkánokkal való elismeréseknek. A vasárnapi előadást a kormány itt időzött tagjai is megnézték és legtöbbször megelégedésüket és elragadtatásukat fejezték ki az igazgatóságnak a látottak felett.

„Vége van a nyárnak“. Schöpflin Aladár a jeles esztétikus és író kitűnő vígjátéka, mely a budapesti Kamara és Nemzeti színházban került bemutatásra, pénteken kerül először színre.

Csurka Lenke, a színház újonnan szerződött tagja, ki a színművészeti akadémiát kitüntetéssel végezte, vasárnap este mutatkozik be a „Falurosza“ Finum Rózsi szerepében. Az igazgatóság nem üres frázis puffogtatásokkal és hangos önreklamirozással akarja megtévesztetni a közönséget, hanem, mint ez újabb szerződötetés is bizonyítja, tettekel bizonyítja be, hogy szíven viseli a magyar művészet és a közönség érdekeit.

## A mozgószínházak műsora:

Urdania: A granadai viharlovas. filmregény 7 felvonásban. Kísérő: „Beeres nóm és családja“, burleszk.  
Víg-színház: Háborgó vizeken, dráma 9 felvonásban. Richárd Bartheles és Dorotthy Gishel. Rádus Firt-nationál mestermű. Kísérő: „Eddi a feledékeny“, burleszk.

## „Wacht am Rhein“ a Bika éttermében

Lelkes német-magyar barátkozás egy bankett alatt

A német-magyar barátság spon-tán kitörésének színhelye volt vasárnap délelőtt a Bika-szálló étterme. Ott folyt le a Kardoss László tiszteletére rendezett bankett és a terem másik részében ebédelt tizenkét németországi ur, akik mint az Orient Reise Club tagjai járják most be Magyarországot, megtekintették a Hortobágyot, vasárnap pedig Debrecen nevezetességeit. — Van közöttük kereskedő, orvos, gyáros, nagyiparos, bankember, általában igen illusztris férfiak.

A kölcsönös rokonszenv első jelei akkor mutatkoztak, mikor a Kardoss-banketten az első felköszöntőt Magoss György polgármester elmondotta a kormányzóra és utána Magyar Imre kitűnő zenekarával rázendített a Hymnus-ra. A felséges akkordokra a német vendégek is felpattantak helyükről és állva hallgatták végig, majd soraikból felhangzott a kiáltás:

— Hoch Ungarn!  
— Eljen Magyarország!  
— Hoch Deutschland! — volt a válasz a debreceniek részéről.

A német urak aztán nagy rokonszenvvel érdeklődtek, hogy a bankett milyen alkalomból folyik és nagy meglepéssel vették tudomásul, hogy a kereskedősztyálya milyen nagy megbecsülésben részesül Debrecenben. A németek aztán persze távolról sem akarták zavarni a bankett lefolyását, hanem az-

ért az ebéd befejeztével egyformán forró hangulatban olvadt fel a két társaság.

Az öreg Magyar Imre ugyanis kézbe kapta a vonót és rázendített a „Wacht am Rhein“-ra, a németek e nemzeti dalára. A németekkel együtt a debreceniek is felemelkedtek helyükről és száz torokból zugott: „Fest steht und treu die Wacht, die Wacht am Rhein...“

A dal végeztével a németek a magyarokat, a magyarok a németeket éljeneztek. A bankett vendégei közül többen üdvözölték a németeket, kik nem győzték hangoztatni a magyarok iránti szimpátiájukat. Erdekes jelenet volt, a mikor a bankett vége felé a németek teli pohárral sorakoztak fel Magoss polgármester elé és egy-egyikük, ki tud magyarul, köszöntötte a padesztát. Magoss György szívesen fogadta őket és poharát rájuk emelve, így szólt:

— Ha a német hűség olyan, amilyennek az egész világ elismeri, akkor én csak azt mondom, hogy a magyar hűség se kutya.

A németek lelkesen megéljenezték a polgármestert.

A Kardoss-bankett tagjai elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a kormányzóhoz. Ezt a táviratot a német urak is aláírták. A németek által Hindenburg elnökhöz intézett táviratot pedig a magyar urak irták alá.

## Ismét 14 ősrégi sírt ástak fel Ondódon

Ujabb ásatások a debrecen-ondódi hun-avar temetőben

Azok a becses leletek, melyeket a városi muzeum tisztviselői szeptember első napjaiban az Ondódon néhány napig tartó próbaásatással napfényre hoztak, ugy a tudományos körökben, mint a művelt közönség előtt nagy feltűnést keltenek.

A városi muzeum régészeti osztályában kiállított eme leletek most ujjakkal gyarapodtak. A széleskörű érdeklődésre való tekintettel Zoltai Lajos muzeumigazgató és Sőregi János segédőr szeptember 21—26-ig tartó újabb szakzerű ásatással vallatták az ondódi Molnár tanya udvarán és környékén lappangó sírmezőt, mert csak szélesebb körű kutatás teheti lehetővé a hun-avar időkét megvilágító tudomány földolgozását.

Egy heti munkálkodással 14 sírt tártak fel a kutató régészek. Az a körülmény, hogy a sírok legnagyobb részét feldulva és kifosztva találták, csak annak a jele, hogy a sírok az egykori fosztogatóknak bőséges zsákmányt nyújtottak. Továbbá a véletlen is ugy hozta magával, hogy ez a második ásatás a temető azon részében történt, hol az érintetlen sírok is csak szegényes mellékletekkel voltak ellátva.

A második ásatás leletekben nem volt olyan gazdag, mint az első. Egy feldult és teljesen összehányt lovas-sírból vas-zabola, hun-típusú kengyel-pár és a nyeregkápa kettős vaspántja került elő. Az ondódi temetőből így már két nyeregalkat rész van, ami bizonyossággal annak, hogy a hun-avar népek is ismerték és használták a nyeret, amit az archeologusok eddig leletek hiányában nem létezőnek véleltek. — Ugyanebből a sírből egy ismeretlen rendeltetésű vastárgy származik, melyhez hasonló eddig még nem fordult elő. Tudományos körökben bizonyára nagy feltűnést fog kelteni.

Az ásatást vezető muzeumi tisztviselőket megerő támogatásban és magyaros vendégszeretetben részesítette a tanya tulajdonosa: Molnár Károly földbirtokos, Gáll Jenő a szomszédos tanya birtokosa, Tokaji István bérlő, Sesztina Jenő feleségével, özv. dr Münnich Aurélné, dr Láng Nándor egyetemi tanár, Löffkovits Arthur muzeumigazgató és Riekl Antal, kik az ásatást is megtekintették, míg dr Fekete Péter, a hajduböszörményi ref. polg. leányiskola igazgatója — egy napig időzött ott tanulmányi célból.

**Most olcsón vehet**

a lipcsei szörme-házban

Kohn Sándor szücsmesternél, Bika-szálló (József kir. h.-n.)

**Szörmebundákat**

mérték szerint

**gyermekkabátok**

olcsóbb a posztónál.

**Valódi szörmebundák 320.000 K-tól feljebb**

Szörmék nagy raktára. Darabonkénti eladás 60.000 K-tól

**Dr. Szász Ernő vegyész-mérnök meghalt**

Dr Szász Ernő, az ismert vegyész-mérnök, a diósgyőri vasgyár ny. főfelügyelője, az Általános Forgalmi Bank Rt. érdekköréhez tartozó Kalcium Kő és Agyagipar Rt. debreceni cég műszaki igazgatója, Budapesten hétfőn délelőtt néhány heti súlyos betegség után elhalálozott.

## Hajdúvármegyében összesen 18 százalék lesz a pótdadó

**Átírta a kormányzó születésnapjáról - A jövő évi költségvetés**

Tegnap délelőtt fél tíz órakor tartotta Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével rendes évi közgyűlést. Az alispán jelentésének felolvasása után Biharvármegye átiratát tárgyalta, amelyben Hajdúvármegyét csatlakozásra szólítja fel abban az akcióban, mely arra vonatkozik, hogy a kormányzó név- és születésnapjának megünneplése iránt a kormány az egyházi és polgári hatóságoknál tegye meg a szükséges intézkedést. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy hogy hasonló feliratot intéz a kormányhoz.

Ezután a vármegye 1926. évi költségvetését tárgyalta le, melyet ismét papirkoronában állapítottak meg. A költségvetés szerint — melyet Uzonyi Barna dr. helyettes főjegyző terjesztett a közgyűlés elé — a szükséglet 2383 millió, amelyvel szemben a fedezet 99 millió. A hiány tehát 2284 millió. A különbséget pótdadó útján fedezi, amely az állami adóalapnak 9 egész öttized százalékát teszi ki. A nyugdíjköltsé-

sgvetésben a 2194 millió szükségletre 71 millió fedezet van, a hiányzó 2123 milliót pótdáddal rendezik, amely 8 egész hétértized százalékát teszi az állami adóalapnak.

A törvény szerint ugyan a költségvetésben mutatkozó és fedezendő hiánynak nem szabad többnek lenni az állami adóalap 10 százalékánál. A közgyűlés azonban reméli, hogy kivételesen jóváhagyják a költségvetést.

A közüti költségvetés többletet mutat, amennyiben itt a 7893 millió szükséglettel szemben 7962 millió fedezet áll rendelkezésre, vagyis 69 millió pénztári maradvány lesz.

Elhatározta még a közgyűlés, hogy a mikespécsi, alsójózsai és felsőjózsai orvosi kört megszünteti és utasítja Mikespécsre, hogy létesítsen önálló orvosi állást, Alsó- és Felsőjózsa pedig nagyközönséggé való átalakulásáig szegődményes orvossal lássa el az orvosi szolgálatot.

A közgyűlés több kisebb ügy tárgyalása után félnégy óra után ért véget.

## Ebben az évben még nem valorizálhatja a város száz százalékra az egyházi segélyeket

1927. évben erre is sor kerül

A debreceni református egyház a városi tanácshoz beadványt intézett, melyben az 1925. évi költségvetés néhány pontjára vonatkozólag tesz észrevételeket és a sérelmek orvoslását kérte.

Az egyház sérelmezte azt is hogy az elemi iskolák késpénz segélyénél a város által adott tüzfának forgalmi értékét számítják.

A tanács úgy határozott, hogy rendes forgalmi értéket számítja be és pedig 40 koronát.

A felső leánynevelő intézet alapítványi összege után 5 százalékot fizet a város kamat fejében. Az egyház kérte ennek a kamatnak

egy százalékkal való felemelését és fele részben aranykoronában történő valorizációját. A tanács az ügyben majd csak akkor dönt, ha megállapítja, nem-e történt már korábban olyan határozat, amely kimondja az 5 százalékról 6 százalékra való felemelést.

Az egyház végül kérte, hogy az összes egyházi és iskolai segélyeket, melyeket a város folyósít, 100 százalékra valorizálják. A tanács kimondta, hogy erre még nem kerülhet sor. Ez évben ugyanis csak 50 százalékra, a jövő esztendőben 75 százalékra és 1927-ben 100 százalékra valorizálják ezeket a segélyeket.

## Érdekességek a vasárnapi gyermeknapon

Nagy felvonulás — Szüreti királynő választás

Nagyban folynak az előkészületek a Patronage Egyesület október 4-iki gyermeknap gyűjtésére. A rendezőség, élén Fráter Erzsébet és Sass Béláné elnökökkel, fáradságot nem ósmerve buzgólkodnak, hogy a gyermeknap minél imponzansabb keretek között legyen megtartva.

A gyermeknap legkimagaslóbb része lesz a délelőtti folyamán tartandó szüreti felvonulás és ezzel kapcsolatosan a szüreti királynő megválasztása.

A régi, híres magyar szüretre emlékeztető színes, tarka felvonulás a vármegyei ház udvaráról indul ki s végig vonulva a Piac utcán, az Arany Bika előtt felállított díszes lombsátorban fogadja a gazda a felvonuló szüretelőket s itt teszik fejére a megválasztott szüreti királynénak a szőlőlevélből font díszes koronát. Megkoronázva és szépen felvirágozva a szüret királynője a kísérettel együtt újból végig vonul az egész menet a Piac utcán, az indulási helyig.

A szüreti királynőt a közönség választja azon lányok közül, akik a felvonulásban vagy pedig a gyűjtésben részt vesznek. Szavazólaponkardarabját 1000 koronáért a gyűj-

tősátraktól lehet vásárolni a gyűjtés napján, előzőleg pedig a Balogh és Riskó-divatáruüzletben a városháza alatt. A szüreti felvonulás alatt és utána is a Piac-utcai korzón nagy virágosata lesz. Virágok a korzón felállított sátraktól lesznek vásárolhatók szálanként 200 koronáért.

Gyűjtésátrakt a következő helyen állítatnak fel:

1. A nagyállomáson, Homonnay Dezsóné vezetése alatt.
2. A Piac-Szentanna utca sarok, Ferenczy Miklósné és dr. Szabó Gusztávné vezetése mellett a postás MANSz tagjai számára.
3. A főposta előtt, özv. Zoltán Ödönne vezetése alatt.
4. A fasorban, dr. Szabó Mihályné vezetése mellett, az iparos MANSz számára.
5. Az Arany Bika előtt, Bárdos Gézánné urnő vezetése mellett.
6. A ref. Nagytemplom előtti parkban, Telegdy Szeréna vezetése mellett, a ref. templomegyesület számára.
7. A városháza előtt, Halassy Mariska vezetése mellett, a színészek számára.
8. A kaszinó előtt, Fráter Erzsébet vezetése mellett, a jótékony nőegylet számára.
9. A Passzáge előtt, Sass Béláné és Pápay Józsefné urnők vezetése mellett.
10. Piac-Csapó utcák sarkán,

vecei Nagy Endréné vezetése mellett, az iparos MANSz számára. 11. Csapó-Rákóczi utcák sarkán, a munkás lányok számára.

Ezen kívül a Piac utcai korzón fel lesz állítva négy virágárusító sátor, özv. Géressy Kálmánné és özv. dr. Nagy Lászlóné urnők vezetése mellett.

A ref. templomok előtt Telegdy Szeréna urnő vezetése a ref. templomegyesület tagjai, a róm. kath. templom előtt Majerszky Mihályné és Kabay Györgyné vezetése a Szent Erzsébet-egyesület tagjai, az ág. ev. templom előtt Garda Dezsóné vezetése a Filler-egyesület

tagjai, a gör. kath. templom előtt Papp Gyuláné urnők eszközlik a gyűjtést.

A szüreti felvonulást Fráter Erzsébet, Sass Béláné, Kabay Györgyné, dr. Szabó Mihályné, Nagy Endréné, Sidó Géza, Palotay Lajos és Sütes Béla rendezik. A gyűjtés október 4-én reggel 9 órakor kezdődik s tart d. u. 2 óráig. A gyűjtés központja a városháza közgyűlési terme lesz.

Azon kéressel fordul a rendezőség városunk nemes szívi polgáraihoz, hogy aki csak teheti, küldjön virágot október 4-én a városházára, ahol azt a rendezőség átveszi.

## Nagy Béla soffőr szerencsétlensége az országuton

Lángba borult a ruhája és súlyos égési sebeket szenvedett

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap este a hajduböszörményi országuton. Nagy Béla debreceni soffőr egy autóval Hajduböszörményből Debrecen felé tartott. Utközben Alsójózsa határában motordefektus érte az autót. A sötét estében Nagy Béla öngyújtóját meggyújtotta, hogy így a gyújtó lángjának fénye mellett javíthassa ki az autó motorhibáját. Eddig még kiderítetlen okok folytán Nagy Béla ruhája tüzet fogott s az

erős szélben a soffőr olajos ruhája nagy lángokkal égni kezdett. A soffőr nem vesztette el lélekjelenlétét és homokot sórt magára s égő ruháját elotorta, de még így is olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlenül esett össze. Ugy találtak rá az arra elhaladó egyik böszörményi szekér utasai, akik Nagy Bélát kocsira tették és be szállították a debreceni sebészeti klinikára. Állapota komoly.

## Luxics utolsó kívánsága, hogy cigaretázhasson

Közönynyel vette tudomásul, hogy ma reggel ki fogják végezni

Budapest, szeptember 28. Luxics József napszámot, aki tavaly Símán Endre hírlapíró és öreg édesanyját kegyetlen módon meggyilkolta, tudvalevően kétél általi halálra ítélték és kivégzésére kedden reggel 9 órára tüzték ki a határ-öt. Gold Károly állami hóhér a gyűjtőfogház udvarán hajta végre a halálos ítéletet.

Ma délelőtt Leitner Emil törvény széki tanácselnök közölte Luxics Józseffel, hogy a benyújtott kérvényt a legfelsőbb helyen elutasították és így a földi igazságszolgáltatásnak szabad folyást enged-

nek.

Luxics József meglehetősen közönynyel és nyugodtan fogadta a hírt és kijelentette, hogy halála előtt semmiféle különösebb kívánsága nincs, csak azt kérte, hogy engedjék meg, hogy cigaretázhasson. Ezt a kívánságát teljesítették is és egy skatulya cigarettát adtak neki. Ma délelőtt Luxicsot kivitték a gyűjtőfogházba, ahol egy cellát siralomházhoz alakítottak át. Luxics meggýónt és arra kérte a felkészít, hogy még a mai nap folyamán újra keresse fel a gyűjtőfogházban.

## Olcsóbb lesz a posta

Budapest, szept. 28. A kereskedelmiügyminisztériumból vett értesülésünk szerint október 1-én a postai díjakban különböző változások állanak be. Így pl. a levelező-lap díja szomszédállamokba (Ausztria, Németország, Csehország, Olaszország és Románia) az eddigi 2400 korona helyett 2000 korona. A külföldre szóló levelek díja pedig az eddigi 3 ezer korona helyett 2500 korona. A postatanulmány díja is jelentősen csökkent. Pl. másfél millió feladás díja az eddigi 15 ezer korona helyett 9 ezer korona lesz.

A táviró díjtételekben a belföldi szódíj 800 korona. A szomszédos forgalomban olcsóbb lett az osztrák (1300 K), a lengyel (2300 K) és a német (2300 K) szódíj. Az egyéb európai és európai kívüli forgalomban a szorzószám 17.000-ról 14.000-re csökkent.

A távbeszélő díjszabásban a távolsági forgalom díjtételei csökkentek. Az új díjak: Budapest körül 15 km. 12.000 K, 25 km. távolságra 15.000 K, 25-50 km.-ig 22.000 K, 50-100 km.-ig 28.000 K, 100-250 km.-ig 32.000 K és végül 250 km.-en felül 35.000 K.

Az előfizetési díjak változatlanul maradtak.

Ujítás az egyezmény értelmében,

hogy ezentul a képeslapot, ha azon legfeljebb 5 szavas üdvözlés, vagy más udvariassági kifejezés van, nyomtatványi díjszabás mellett lehet feladni.

Drágul az ajánlási díj (6000 kor.) valamint a csomagok expresszdíja (11.000 korona).

## Albrecht főherceg kacsavadászatra a Hortobágyra érkezett

Debrecen városa már több alkalommal látta vendégül Albrecht főherceget, aki mint szenvedélyes vadász kereste fel a Hortobágyot. A főherceg az idén is ellátogatott a Hortobágyra, hogy ott több napig vadkacsákra vadásson. A főherceg tegnap érkezett meg kíséretével Debrecenbe és holnap megy ki a Hortobágyra. A magas vendéget dr. Magoss György polgármester dr. Sághy Lajos rendőrfőtanácsos és dr. Szabó Gyula rendőrkapitány fogadták. A főherceg a Bika-szállóban tölti az éjszakát és holnap korán reggel autón megy ki a Hortobágyra.

Férfi és nő angol sapkák nagy választékban Frank Imréné!

# Hírek

## MILYEN IDŐ VARHATÓ:

Hazánkban az idő hűvösebb lett, a szelek északra megélnék. — Eső többfele volt, de csak kis mennyiségben.

Jóslat: Változókéony hűvös idő, helyenként esővel.

## A Stefánia szöveltség a Wesselényi téren házat épít

A Stefánia-szöveltség gyermek-gondozó intézete olyan nagy munkát végez dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos vezetése alatt, hogy jelenlegi helyisége régóta szűknek bizonyult. Különben maga az intézet helye sem mondható valami nagyon alkalmasnak.

Ezért az intézet beadványt nyújtott be a városi tanácshoz, amelyben építési engedélyt kér arra, hogy a Wesselényi-téren házat építessen, ahol a gyermekdispanzert elhelyezhetik. Az épület földszintes lesz manzardt szobával. — A tanács az építési engedélyt megadta.

— A debreceni unitárius egyházközség gondnoksága közhírré teszi, hogy Józán Miklós, budapesti esperes, püspöki vicarius vezetésével október hó 3-án, d. u. 6 órakor, a gondnok hivatalban (Hatvan utca 24. szám), tisztújító közgyűlés, — október hó 4-én délelőtt fél 12 órakor a Kossuth utcai ref. templomban istentisztelet és urvasoraosztás lesz, amelyekre a híveket meghívja.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre folyó évi október hó 4-én, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor, a Kereskedő Társulat disztermében tartja az évi rendes közgyűlést. Kérjük a Dalkör összes tagjait, hogy a közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg. Az elnökség.

— Istvánffy festőművész beadványja a tanács előtt. Tegnap foglalkozott a városi tanács azzal a beadvánnyal, melyet Istvánffy festőművész nyújtott be. Azt kérte, hogy engedje meg a város a Hortobágyon egy olyan ház építését, amelyben egy a bel-, mint a külföldi művészek megfelelő lakást és ellátást kapnának. A kérelmet különben a múlt napokban ismertettük. Az ügyet dr. Csűrös Ferenc közmvédelési tanácsnok referálta és azt javasolta, hogy mivel a kérelem nem teljesen világos célkitűzésében, így érdemlegesen ne foglalkozzanak a kérelemmel, hanem hívják fel Istvánffy, terjesszen be konkrét adatokat. Valószínű ugyanis, hogy a művész csak telket kér. Lehetséges — mondotta Csűrös tanácsnok — hogy az eszme beváljék s hogy külföldi művészek tényleg eljőjenek majd a Hortobágyra. Végül abban állapodtak meg, hogy Istvánffy részletes terv előterjesztésére hívják fel.

— Ahol forgalmasabb az utca. A Simonffy utcai, a Rákóczi utcai piacokon és a zsibogón az utóbbi időben a forgalom rendkívül megnövekedett, úgy, hogy az ezekre a helyekre kirendelt rendőrörszemek a rend fenntartására kevésnek bizonyulnak. Eppen ezért a város tanácsa átiratot intézett a rendőrkapitánysághoz és kéri, hogy ezekre a helyekre a fokozottabb rend fenn tartása érdekében gondoskodják a rendőrörszemek számának szaporításáról.

## A kazánban szörnyethalt Fazekas László életéért senki sem felelős

### A vádlottakat felmentette a debreceni törvényszék

1923 december 15-én a Városi Villagítási Vállalat telepén történt, hogy Fazekas László napszámos kazántisztítás közben erős áramütéstől szörnyethalt. A hivatalos vizsgálat szerint Fazekas halála úgy következett be, hogy a tapasztalatlan munkás nem akasztotta fel munkaközben a tisztításnál használatos villanylámpát, hanem a kezében tartotta azt. Viszont a cipőjét és a kabátját is levette és így szervezete nem tudott ellentállni a 110 voltos közilámpából kiáradó áramütésnek.

A vizsgálat eredményeként büntető eljárás indult Weber Vilmos főgépész és Szacsavay János gépész ellen gondotlanságból okozott emberölés miatt. — A vádirat szerint Weber főgépész egy olyan kazán tisztításával bízta meg Fazekast, amely még nem volt teljesen kihűlve és nem adott Fazekas mellé még egy munkacserét, holott ilyen esetekben ez így szokásos. Szacsavay gépész pedig nem oktatta ki a napszámost, hogy a kazán tisztítások-

nál használt villanylámpát nem szabad a kézben tartani és a ruhát sem szabad levetni.

A debreceni törvényszék Koháry tanácsa tegnap tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást, amely szokatlanul nagyszámu hallgató közönséget vonzott.

A főtárgyaláson a vádat dr. Both Kálmán ügyészségi alelnök képviselte, míg a vádlottak védői szerepét dr. Aczél Jenő ügyvéd töltötte be.

A tegnap megtartott főtárgyaláson dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő és Fekete Lajos ny. Máv. felügyelő gépészmérnök, törvényszéki szakértő felváltott szakvéleményből és a tanuvalomásokból kitűnt, hogy Weber Vilmos főgépész és Szacsavay János gépész nem terheli felelősség Fazekas László haláláért. Dr. Both Kálmán ügyészségi alelnök elejtette a vádlottakkal szemben a vádat s így a törvényszék megszüntette Weber Vilmos és Szacsavay János ellen a további eljárást.

## Urbanovits Miksa hétfőn reggel agyonlőtte magát

Levelet nem hagyott hátra — Öngyilkosságának titkát magával vitte a sírba

### Kártya, szerelem, adósság . . .

Tegnap délelőtt városszerte nagy feltűnést keltett Urbanovits Miksa banktisztviselő öngyilkossága. A fiatal, alig 29 éves, szép jövő előtt álló fiatalember szüleinek Miklós-utca 29. szám alatti lakásán főtöltötte magát. Az öngyilkosságról s annak okai felől a „Debrecen” munkatársa a következőket jelenti:

Tegnap kora reggel Urbanovits Miksa, — a jöhírű Urbanovits Miksa szabóiparos fia — Miklós utcai lakásukon korán ébredt fel. Felöltözött, majd alá s feljarkált szobájában. Körülbelül fél 9 óra lehetett, amidőn szülei Miksa fiok szobájából revolverdörrenést hallottak. A fiu édesapja rosszat sejtve, benyitott a szobába s ekkor megdöbbenve látta, hogy a fia a pamlagra dőlve állt halántékkal, vértócsában fekszik. Még élt, de nem volt eszméleténél.

A halálárámított apa azonnal orvosért szaladt. Hozzájuk a legközelebb dr. Engel Gábor orvos lakik, így érte futott el. Az orvos azonnal megjelent Urbanovitséknál, a súlyosan sérültet megvizsgálta s jóformán még ki sem fordult a szobából, Urbanovits Miksa arca elhalványult — s egyetlen szót sem szólva, meghalt.

A bánatos apa azonnal bejelentette az öngyilkosságot a rendőrségnek, ahonnan dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó az ügyeletes rendőrvosszal kiszállott s a helyszíni

szemlélet megtartotta. Pontos megállapítást nyert, hogy Urbanovits Miksa semmiféle levelet, vagy tárgyi bizonyítékot nem hagyott hátra, melyből öngyilkosságának okát adná. Így pontosan nem lehet tudni, hogy miért dobta el magától ifju életét.

Urbanovits Miksa a háboru alatt a 3-as honvédeknél szolgált, mint hadnagy került a frontra, ahol a kemény szolgálat annyira megviselte, hogy a tüdőbetegsége már zsengekóban is hajlamos fiu a frontról igen súlyos betegnek került Debrecenbe vissza. Itt Debrecenben ismert alakja volt a társaságoknak.

A nagy felfordulás után ifj. Urbanovits Miksa Budapestre ment, ahol jogvédezettséggel a Leszámitoló és Pénzváltó Bank R.-T.-nél nyert alkalmazást. A főintézetből 1922-ben Debrecenre, a debreceni fiókhöz helyeztette át magát és itt a Leszámitoló Bank fiókjánál hamarosan cégjegyző lett. Életmódja egyszerűre csak megváltozott, Mulatozott és kártyázott. Ez év tavaszán egy kínos ügyből kifolyólag ifj. Urbanovits Miksa megvált a banktól. Azóta állás nélkül járkált a városban és épen úgy élt, olyan passzívval, mint amikor a banknál szolgálatot teljesített. Egyes verzió szerint a tavasszal a banknál történt differenciákat Urbanovits magára vállalta. Ezt az összeget tegnap kellett volna állítólaga a banknál befizetnie.

A hírek szerint a pénzt nem tudta előteremteni s állítólaga ezért lett öngyilkos. Másik verzió szerint Urbanovits Miksa udvarolt egy debreceni urilánynak, akit megkért, de aki kikoszorázta. A harmadik verzió szerint Urbanovits egy debreceni földbirtosnak adósa volt s a kártyaadósság kifizetését állítólaga ez a fiatal földbirtokos az utóbbi napokban sürgette.

Hogy miért lett öngyilkos, nem tudni pontosan. Ezt a nagy titkot a sírba vitte magával.

Urbanovits Miksa vasárnap délután egy szállóbirtokos-család vendége volt. Nem vettek észre rajta semmi különösöt. Hétfőn reggel Urbanovits korán felkelt, felöltözött és fél 9 órakor már eldörrent a gyilkos browning.

A golyót jól irányította. Hamar végzett vele.

Temetése valószínűleg holnap délután lesz.

### — Elhunyt ifju gazdálkodó. —

A B. F. R. A. Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejthetetlen gyermekünk, szeretett testvérünk, unokaöcsénk, unokatestvérünk, jó barátunk s kedves rokonunk: Makai József életének tavaszán, 24 éves korában, folyó hó 27-én este 7 órakor, hosszas betegség, de különösen egy heti súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 29-én délután 3 órakor fogjuk Kar utca 20. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925 szeptember 28. Legyen siri álma csendes! Bánatos szülei: Makai Sándor és neje Balogh Julianna, Szerető testvérei: Sándor, István, Kató, Misi. Nagybátyjai és nagynénjei: özv. Makai Mihályné családjával, özv. Vásárhelyi Sándorné családjával, polg. Makai István nejevel és családjával, polg. Szilágyi Antal nejevel és családjával, polg. Szücs János nejevel és családjával, polg. Jóna Gábor nejevel és családjával, polg. Makai Ferenc nejevel és családjával, özv. Szilágyi Jánosné, polg. Balogh Miklós nejevel és családjával, polg. Balogh József nejevel és családjával, Keresztapja: polg. Nagy Lajos. Unokatestvérei, jó barátai, közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó temetk. vállalata rendezi. Debrecen.

— Festő és iparművészeti iskola megnyitása. Torozkai Oswald festőművész tanár iskoláját október hóban nyitja meg. Az iskola, amely évok óta áll fenn s amelynek több növendéke, mint művésznövendék folytatja tanulmányait akadémiákon, mindig a legjobbat produkálta és úgy az iparművészet, mint a képzőművészet terén kiváló pedagógiával a legjobb alapot adta. A debreceni legfiatalabb művészgárdának majdnem minden tagja itt kezdte tanulmányait s az itt szerzett alappal az akadémián kiváló módon megállják helyüket növendékei. Beiratkozás Vigkedvü Mihály utca 11. alatt.

— Höchtl Margit hangversenye az idei fényes zeneszaisonnak nagyszerű nyitánya október 5-én, a Zenedében. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

## Ürhölgyek figyelmébe!

Angol és francia női divatterembe  
KOSZTÜMÖK 400.000.— K  
KABATOK 300.000.— K  
RUHAK 100.000.— K-ért  
készülnek Böllnt Margit  
Péteria 60. szám.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatfajtaiek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni.

## Aszódi és Róth divatruházza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.  
Tisztviselőknak 5 százalékos kedvezmény.

### Tisztviselők és munkások figyelmébe!

Mielőtt férfi-, vagy fiuruhat vásárolna megkell Önnek győződnie saját érdekében a

## Hajdusági férfi- és fiuruha áruház szencsélős olcsó áráiról!

### Nagy választék:

Raglánok, téli és bőrkabátokban. Vaszon és nyári öltönyöknek teljesen leszállítottuk az árát.

### Cimre kérjük ügyelni!

**HAJDUSÁGI**  
férfi- és fiuruha üzlet.  
**Piac-u. 67.**  
Vármegyházzal szemben.

\* *Végh Gyula szőlősmester Debrecen legnagyobb Szörme Áruház, Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nercbundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,000-5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,000-15 millió koronáig. Kizárólag saját készítmény.*

— *Főnyeremény Debrecenben. —* Mint halljuk a m. kir. osztályországi egyik legnagyobb nyereménye felét Debrecenben nyerték. A szerencse ritkán jön egyedül. Aki tehát a most kínálkozó szerencsét kiakarja használni, írja meg levelezőlapra a pontos címét Dörge Frigyes rt. bankházának Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. sz. ahol mint ismeretes, rendszerint a legnagyobb nyeremények jelentős részét — mint most az 500 millió főnyereményt — nyerik. A már legközelebb kezdődő új játékhoz a sorsjegyek hivatalos árai: egész 120.000, fél 60.000, negyed 30.000 korona. Fizetendő a sorsjegy kézhezvétele után.

— *Tűkőrgyártás, üvegsiszolás, kirakatok tükrözése, Sípkozás, Szív-u. 14-15. Telefon 365.*

\* *Angol, német, francia tanárnő jutányosan órákat ad. Cim Burgundia-utca 18. szám.*

Felelős szerkesztő: *Pálfi József.*  
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

### Veronával megmérgezte magát egy uriaszony

Vasárnap délután egy debreceni uriaszony Miklós-utcai lakásán veronált vett be. Az uriaszonyt legutóbb bigen sok csapás érte. Hónapokkal ezelőtt *egyetlen fiát is elvesztette. Az uriaszony azóta állandóan a fia sírja mellett volt.* A temetőt állandóan látogatta s az utóbbi időkben fájdalmai alatt tel-

jesen összeroppan.

Vasárnap aztán veronált vett be. Reménytelen állapotban találták rá. A család orvost hivatott, aki ellenmérget adott be. Gondos ápolás alá vették, úgyhogy valószínűleg sikerül megmenteni az életnek. Az uriaszony iránt városszerte nagy a részvét.

### Egy kis gyermek tragédiája

*Hogy halt meg a jószívű kis Békés Pistuka*

Sulyos csapás érte a Békés Lajos cég beltagját, Békés István kereskedőt. Kis fia Békés István Lajos tegnap 2 éves korában tragikus körülmények között meghalt. A kis 2 éves fiucska pár nappal ezelőtt marólguggal telt pohárba kóstolt bele és oly sulyos belső sérüléseket szenvedett, hogy megmenése lehetetlenné vált. A kis fiu szerencsétlensége úgy történt, hogy pár nappal ezelőtt Békés Istvánéknak Eszter nevű cselédje marószódat hozott a konyhába. Azt a pohárban feloldotta s oda tette a konyha-asztal legalsó polcára.

A kis Békés Istvánka ez alatt az idő alatt csokoládét kapott édesanyjától. Amint kezébe vette a csokoládét, kiszaladt a konyhába vizszakiáltván anyjának:

— *Anyuka kimegyek, adok a csokoládéból Eszternek...*

Kis idő múlva a gyermek felsikoltott. Nem tudta, nem látta senki, hogy mi történt. Csak aztán derült ki, hogy a marólguggal ivott. A fiucskaát heves hányinger vette elő. A megrémült szülők a fiucskaát autón kivitték a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy *marólguggal mérgezés történt.* A kezelőorvosok mindent elkövettek,

hogy a gyermeket megmenthessék. Ez azonban nem sikerült, a fiucska belső sérüléseibe belehalt...

A családot mélyen lesújtotta a fiucska halála. — A gyászestéről a következő gyászjelentést adták ki:

„Porig süjtött, összetört szívvel tudatunk rokont, ismerőst és jóbarátot, hogy drága, szép, okos, kicsi fiunk, életünk vidámsága, gyönyörűsége, reménye *Pulyika*, életének 28 boldogságot osztó hónapja és másfél napi rettenetes szenvedés után vasárnap 1925 szeptember 27-én reggel egy negyed 6 óra után visszaadta jószágos, tisztá lelket teremtőjének. — Két esőnyei testvérkéje bucsuztatja hü Battyókáját. Nagymamáit és nagyapáit édes unokáját. Keresztszülők, néni, bácsik ragaszkodó lelkeskedését, kedvderítő fejecskéjét. — Mi az örömet bucsuztatjuk Véle sok-sok időre. Felejthetetlen kis halottunk földi porhüvelyét *kedden, 1925 szeptember 29-én délután 3 órakor temetjük* a Szentanna-utcai r. kath. temető kápolnájából. — Angyalok karában örököljék Testvérkéi élete felett! A viszontlátásra! *Békés István és Neje.*“

### Tanulmányi kirándulás

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egyesület október 4-6. napjain rendezendő kertészeti kiállításával kapcsolatban október 6-án kedden délután kertészeti tanulmányi kirándulást vezet a Debrecen mellett fekvő Wolff-féle szőlőtelepre. (Monostorpályi-ut.)

A tanulmányi kiránduláson részt venni óhajtok délután 3 órakor

gyülekeznek a Wolff-féle szőlőtelepre, s ott Györök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő, a szőlőtelepen előadást tart a gyümölcstermelésről s a gyümölcstermés feldolgozásáról.

Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét ezen kiválóan értékes ismereteket nyújtó tanulmányi kirándulásra, megjegyezvén, hogy a részvétel díjtalan.

### SPORT

*A vasárnap sportja*

nem nozott meglepetéseket; az egész vonalon végig a favorit csapatok győztek, de meg kell állapítani, hogy a csapatok játéka általában nagy esélődásokat keltett. A favorit

**BUSE**

igen gyenge játékot mutatott és csak nagy szerencsével tudta legyőzni 2:1-re (1:0) a DEAC nagy lelkesedéssel játszó csapatát. — A BUSE-ban csak a csatársor és a közvetlen védelem elégitett ki, míg a halvesor egyik debreceni csapat halvesorának mértékét sem üti meg. Az egyetemi csapat csatársorának tehetetlensége miatt vesztette el a mérkőzést. A kapu előtt legjobb helyezteiket elügyetlenkedtek. A csapat legjobb része a fedezetsor volt. A BUSE góljait Cicka és Kerész, míg a DEAC gólját Varga szerezték. Bíró: Denhoffer (Budapest) volt.

*Nyiregyháza*

heves küzdelmet vívott a két helyi rivális: a NyTVE és a NyKISE, a melyből a rutinosabb NyTVE került ki Deák két góljával győztesen, bár az I. félidőben a NyKISE megszerezte a vezetést Grünberger révén.

*A II. osztály*

mérkőzések során a Debreceni Postás 3:0-ra győzte le a Farnómat.

*Az atlétikai csapatbajnokságokat*

vasárnap délelőtt tartották meg. A győzelemben a NyTVE, DEAC és Szolnoki KISOSz osztózkodtak. — Szomorú dolog, hogy Debrecen legregibb atlétikai egyesülete, a DTE egyetleny stafétát sem tudott kiállítani. A 60 éves jubileuma felé közeleg egyletnek nagyobb sulyt kellene az atlétikai szakosztályára fordítani.

*Budapesten*

az MTK tartalékos csapata dacára biztosan győzte le 2:1-re az UTE-t. A NSC 1:0-ra, a BEAC-t, a III. ker TVE 3:2-re a 33FC-t, KAC-ETC 3:0, Vasas-VAC 2:2.

*Spanyolország*

válogatott csapata jobb csatársora révén 1:0-ra győzte le Ausztria csapatait, míg az

**ETC**

Prágában 3:1-re kapott ki a bíró által is támogatott Szláviától.

# Halló! Halló!

## Felruházzuk ÖNT és FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

# MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb  
férfi, fiu ruha áruházát

Piac-utca, Bikaszálló épület



# Halló!

**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Calvin tér 19. ref püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utca felőli oldalon. Telefon 11-99.) Ha valami felesleges tárgya van, küldje be mielőbb az Ingóságközvetítőbe, — amely októberben nagyszabásu alkalmi eladást, aukciót rendez. Elfo-gadunk eladásra mindenféle — (arany, ezüst, porcellán, majolika stb.) dísz tárgyakat, nipeket, szobrokat, régi poharakat, porcelláno-kat, férfi és női kabátokat, ruhá-kat, női kézimunkákat, bútorokat és mindenféle ingóságokat. Kere-sünk megvételre: szobaharmoniu-mokat, kályhákat, íróasztalokat, bútorokat és mindenféle ingóságo-kat. Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, futószőnyegeket, fél és egész háló-kat, szalon garnitúrákat, magános butordarabokat és mindenféle ingó-ságokat. Páratlan alkalmi vételek: üst üstházzal, gyönyörű rézdiszíté-ses mosdók, kályhaellenzők, össze-csukható vaságys, Meteor gyárt-mányu cséplőgarnitúra, hatlórós petróleum motor, iskola-táskák, is-kola-hegedők, gyönyörű vitrinek, komótok és mindenféle ingóságok. Konez Árpád iparművész esoda-szép börtárcái, ridiküljei, vala-mint debreceni és hortobágyi em-léktárgyak itt kaphatók. A világ-hírű amerikai Underwood-írógé-pék Debrecenben kizárólag az In-góságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Írógépszalagok itt kaphatók.

**Précz** kárptos, Debrecen Hatvan-utca 41. Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák leszállított árban kaphatók.

**Modern kalapszalón**  
Debrecen, Miklós ucca 4. I. em.  
(Kardos Béláné lakása)

A legel-gánsabb bársonykalapok 250.000-tól 300.000 koronáig. Filc kalapok 160 ezer K-tól 200 ezer koronáig kaphatók.

Tisztelettel  
**SOOS JULISKA**

**Részletfizetésre**  
új és használt  
**kerékpárokat**

hitelképes egyének vásárolhat-nak heti és havi törlesztésre

Szabó műszerésznel, Nagos-u. 25.

**Festéket**  
Fadióakkol, brunóint, erpantint, fr-niszi, zománciakol és minden színi porfajtaikat kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

**STERN**  
testékkönyvtárban Piac ucca 10. Békával szemben.

**Hálószoba** ebédlő, uriszoba szalon és bőrgarnitúra, hencser, mat-rac szükségletét legmérsékel-tebb árban beszerezheti

**Szántó Zsigmond**  
kárptos és bútorkereskedőnél DEBRECEN CSAPO-U. 14. (Szinházi átjáró).  
Fotelek, éjjeli dgy, nagy választékban Műhely telefon 11-19, Uziat 10-30

**Őszi szezonra** legolcsóbb dron be-szereshetők  
Női és férfi szövetek, fehérneműk, minden-féle iskolai és intézeti ruházati cikkek

**Szabó és Zengewald** főfőzés rövidáru üzletében  
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

**Ehrenfeld Hermann** épület- és műbutor-asztalos, Rákóczi-u. 9.  
Szép domboru, lakcsiszolt tele háló. A legjobb ízlést is kielégítő konyha-berendezések kaphatók részlete-re is. — Minden e szakmába tartozó munkákat olcsón és javtást vállalok. — Festőletrák és szépen készítek. Bútor fényezést rakáron jutányos árban.

MEGNYILT!  
**FORTUNA DROGUERIA**  
Csapó és Rákóczy ucca sarok.  
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét arra, hogy pipere áru, egy mirt szappan, poudér, illat-szerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kótszerek és háztartási cikkek a leg-előnyösebb áron szerezhetők be. — Kérem a nagy-érdemű közönség szives pártfogását tisztelettel  
Bognár Emil.

**Ruhafestésben**  
vegytisztításban és mosásban  
utólérhetetlen  
**BIRÓ** Arany Bika mező bejárati.  
Értékesebb ruhákat fele-lősséggel vállal

**Szereti a jó Cipőket?**  
és tartós

keresse fel azonnal a  
**Glück**  
cipőgyáruházt  
Debrecen  
Piac-u. 9.  
(„Bika“-szálló mellett)

ahol:  
Női egész fűzős lackkaplós 225 ezer K és feljebb  
Női egész fűzős fr. forma 275 " " " "  
Női chevro télfűzős amerikai 230 " " " "  
Női chevro fél, divatspanangis 250 " " " "  
Férfi box amerikai, fűzős 285 " " " "  
Férfi chevro vagy box fran-cia forma. . . . . 345 " " " "  
Férfi barna bagaria, egész 360 " " " "  
Férfi bagaria, egész . . . 375 " " " "  
Férfi dupatalpu, fekete . . 395 " " " "  
Férfi dupatalpu, barna . . 425 " " " "

fiu- és leányiskolai cipők, gumi talpu torna cipők, férfi és női comode cipők, gyermek, fekete és barna egész cipőkben, harisnyákban óriási választék. — Olcsó, szolid árak.

**„Méliusz“**  
könyvkereskedés  
felhívja az igen tisztelt szülők és tanuló ifjuság figyelmét ausan felszerelt raktárára.

**Tankönyvek**  
az összes helybeli és vidéki elemi iskolák részére. Pol-gár- és középiskolai tan-könyvek.

**Egyetemi tankönyvek**  
minden fakultásra.  
Saját nyomdában készült min-dennemű irkák, füzetek és rajz-tömbök dús választékban,  
Rajzeszközök, zsebtintatartók, vo-nalzők, rajztáblák iskolatáskák, könyvhordó szíjak, palatáblák, tolltartók, szivacsok, tusok, tinták gombfestékek minden színben. — Pontos kiszolgálás.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT  
**„Tűz“**  
FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT  
Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.  
(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal Telefon 553. — Telefon 355.)

**89.000 K-ért**  
szállít házhoz egy mássa l. osztályu l. minőségű luxus porosz fűtő-szenet kedvező fizetési feltételek mellett!!!

Uzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.  
Borsodi szén, eredeti bánya dron. a teljesen száraz büntk hasáb és aprított tűzifa hasonló olcsó nap: dron szerezhető be.

**VEGYES**

Négy üléses téli kocsit eladó. — Sámson-utca 6. sz. F399  
Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatallnál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.  
Egy jó karban levő szabó-gép eladó. Hofokkert utca 101, Rác. — 692  
Fehér gyermekágy és kocsit eladó. Kossuth-utca 54. 670  
Lakatos- és asztalos tanuló fizet-téssel felvétetnek, Szalkay lakatos-nál Piac-utca 38. 735  
Kiadó Kishegyesen 44 és fél hol-das tanya. Baross-utca 30. Ugyan-ott gyermektelen házmeester felvé-tetik. 770  
Homokkert, Szabó Kálmán-utca 20. sz. ujház lakásnak vagy ipar-műhelynek az egész kerttel azon-nal kiadó. Értekezni Eötvös-utca 80. sz. 774  
Középkorú intelligens magános özvegy hozzá illő distingvált gaz-da uriember barátságát keresi. — „Kinek ma gondja rengeteg“ jelí-gére a Debrecen kiadóhivatalába 772  
Eladók 2 fehér szekrény, 2 á-éjjeli szekrény, nagy kredenc, asz-talok, székek és több barna bútor. Csillag-utca 69. 776

**Pénzt**  
legmagasabb kamatozással elhelyezheti  
dr. BALAZS JENO bankházánál  
Piac-utca 80. Telefon 14

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, aevő előtt pör-kölve, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773  
Gazdászok, egyetemi hallgatók la-kást teljes lelátással kaphatnak ke-resztény uri családnál. Piac 19, fo-lyosó balra. 775  
Autó 4 személyes és motorkerék-pár oldalkocsival eladó vagy bér-be kiadó. Vigkedvü Mihály-utca 10. sz. 771

**Uradalmi tej**  
hónapszáma kapható, esetleg házhoz szállítva is a  
**Hajdusági Tejüzem-ben**  
Fűvészkert-u. 8. — Telefon 1206

Jobb megjelenésű fiatal asszony oly uriember ösmerettségét keresi, ki őt anyagilag támogatná. Elő-ször csak levelet. Cim a kiadóban. 757  
Fiatal, esinos nő barátságát kere-sem, kinek támogatója lennék. Tel-jes című leveleket kérek „vasár-nap“ jelígre a Tiszántuli kiadója-ba. 765  
Segítő barát jelígre levél van a kiadóba, kérem átvenni „Megértő-től“. F403  
Vassátor, Dégenfeld-tér 5 sor, 16. számú átadó. Értekezni Eötvös-u. 14. sz. 766

Legolcsóbb bútorraktár!  
Kossuth-u. 5, Gambrinus átjáró  
**Hálószoba, ebédlő konyha berendezés**  
raktáron  
**Bálint Sándor**  
műbutorasztalos.

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac-utca 8.), vagy a Hegedüs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbétivel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

**Ablakok** — minden nagyságban kaphatók — Ablakgyár, Blattner, Sziv-u. 14.

**Női modell kalapok** jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

**Varrógépet** alaposan javított első debreceni műszerész, új varrógépek nagy raktára. Keszler A. — Széchenyi-utca 1. 9a

**Hölgyeim!** Szíves tudomásukra hozom, hogy Párisi angol női szabó-szűcsdiavtermemet áthelyeztem Budapest, IV., Szervita-tér 8. alá. Szept. 14-én érkeztem vissza Párisi tanulmányutamból, így módomban van a nagyérdemű hölgyközönségnek legújabb párisi divat-kreációkkal szolgálnom. Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradtam tiszteltel Vidovih István.

**Legelhangoltabb parketét** is legszebben és legjutányosabban tisztítok sajátkezűleg, egy helyben, mint vidéken, a legrégebbi parketes. Beesés pártfogást kér Szabó Sándor, Kishegyési-ut 30.

**Boroshordó** új és használt mélyen leszállított árban kapható, káposztáskádakból nagyraktár, báró Györfly hordógyárban. Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. F374

**Csűrös Béla festőiskolája** október 1-én megnyílik. Érdeklődni és beiratkozni lehet naponta 11—12-ig a ref. főgimnáziumban II. emelet 6. sz. alatt. H379

**Takaréktüzhelyek** legolcsóbban minden nagyságban beszerezhetők felelősséggel. Széchenyi-u. 6. sz., lakatosnál. 684

**Német nyelvoktatás** gyermekeknek, a teljes kiképzésig. Piac-utca 34. szám, III. 12. 742

**Villamos világítás** és erőátviteli berendezést olcsón és szakszerűen készít Fantó Ené, Simonffy-utca 7. Telefon 10—10. F391

**Csemegeszőlő**, kézzel szedett bírsalma kapható. Kossuth-utca 40. H401

**Kölcsönöket** folyósít házra, földre. Betétekre nagy kamatokat ad Gazdák Bankja, Kossuth- és Batt-hyány-utca sarok. H403

**Kölcsönt** folyósítok megbízásból másfél százalékkal kizárólag ékszerre. Értekezés délután. Cim a Hajdúföldnél. H405

## LAKÁS, ÜZLET

**Egy szoba**, konyha lelépéssel azonnal átadó. Szent Anna-utca 25. sz. H353

**Kiadó** csinosan butorozott utcai szoba. Kandia-u. 15. 722

**Két szobából** álló irodahelyiséget keresek Piac-utca. Cim a kiadóban. F361

**Kiadó** különbejárta butorozott szoba két jobb fiatalembernek. — Eötvös-u. 59. F379

**Egyetemi hallgató** keres különbejárta szobát, kóser kosztal október közepétől. Berkovits Imre, Kaba, Nagymajor. F360

**Csinos butorozott szoba** egy-két uriembernek esetleg ellátással izr. jobb családnál kiadó. Arany János-u. 39.

**Két egyetemi hallgató**, vagy hallgató lakást kaphat, esetleg ellátással. Károly Ferenc József-ut 7. 755

**Akadémiai hallgató** kiadó ellátással butorozott szoba. Városhaza trafik, Piac-utca. 756

**Tejet** 100—50-ig állandó megvételre keresek. Cim: Salamon, Miklós-utca. 25. F404

**Két szoba**, előszoba és mellékhelyiségekből álló ucai lakás azonnal átadó a nagyalomás közelében. Teleki-utca 96. H406

**Szerény fiatalember** szobátársnak kerestetik. Károly Ferenc József-ut 26. H407

**Butorozott udvari kis szoba** kiadó. Miklós-utca 26. H408

**Mészáros hentes üzlet** forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 751

**Kiadó** egy butorozott szoba, Király-utca 5. sz., esetleg ellátással. Telefon 9—61. H410

**Kiadó** egy butorozott szoba, esetleg kettő, Komlóssy-ut 35. Telefon 9—61. H411

**Ucai butorozott szoba** kosztal vagy anélkül kiadó. Cserepes-u. 24. Szűcs. H412

**Butorozott szoba** kiadó. Péterfia 42. Értekezni ugyanot az üzlebe. 761

**Gyermektelen házaspár** 2—3 szobás lakást keres, békebeli lakbért fizet. Hajó-utca 4. H419

**Műhelynek** vagy raktárnak való helyiség Rákóczy-utca 13. sz. alatt kiadó. 758

**Egy szoba**, konyhát keresek 1 millió korona lelépéssel. Péterfia 30. H415

**Egy butorozott szoba** kiadó, kvártélyos felvétetik. Teleki-utca 11. II. udvar 2 ajtó. 750

**Különbejárta butorozott szoba** és ugyanott egy vaskályha eladó. Komlóssy-ut 54. F392

**Butorozott szoba** elsejére intelligens urnak kiadó. Vörösmarthy-u. 13. sz. F401

**Butorozott szoba** kiadó. Jókai-u. 22. sz. F398

**Lakást** adna özvegy asszony, nyugodt otthonába idősebb embernek, Debreczen kiadóba. 764

**Egy utcai butorozott szoba** 1—2 uriember részére kiadó. Veres-utca 3. sz. H399

**Egy szerény utcai szoba** félkonyhával és hozzávaló kevés lelépéssel azonnal átadó. Vendég-utca 58. 740

**Butorozott szoba** teljes ellátással gazdasznak elsejére kiadó. Ugyanott koszt kapható, Péterfia 89. — villamos megálló. 404

**Világos butorozott szoba** egyetemi hallgatóknak kiadó. Szent Anna-utca 29., Molnárné. 768

**Egy kétszemélyre butorozott szoba** kiadó. Darabos-utca 7. 1c  
**Butorozott szoba**, teljesen külön bejárattal elsejére kiadó. — Széchenyi-utca 18. 769

## ALLÁST KAP

**Mérlegképes könyvelő** elvállal könyvelést, órakönyvelést, levelezést és irodai szakmunkát, mérsékelt díjazásért. Ajánlatokat Deutsch Lajos Piac-utcai főüzletébe kér. F363

**Sziv-utca 28.** az óvodában dajka felvétetik. A feltételek megtudhatók ugyanott az óvónőnél. H413

**Szakácsnőt**, ügyeset keresek október 1-re, Simonyi-ut 36b. H414

**Jobb családból** való bejáró lányt keresek (két családtaghoz). Értekezhetni Tiszapalota, Asztalos építésznel. F402

**Gyermek** mellé leányt vagy idősebb asszonyt felvesz, Vigkedvű Mihály-utca 11. 672

**Mindenes főzőnőt** keresek elsejére három tagu családnak. Verbőczy-utca 12., földszint jobbra. H416

**Festményeladásban** jártas egyént keresek kaucióval. Cim a Hajdúföldnél. H402

**Boltiszolgát**, fiatal felvesz Gárdos könyveskereskedés, püspöki palota. H409

**Megbízható** mindenes szakácsnét, esetleg szerény igényű háztartásnőt keres vidéki orvos családja. Jelentkezni Adler, Hatvan-u. 13., emelet 5. F397

**Pálinkaszakmában** vidéken bevezetett ügynököt keresek. Fűszer-szakmábanis jártas előnyben. Ajánlatokat „Produktív” jellegre Független Újsághoz. F393

## Butorok

elismert legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreczeni Faipar Rt.

városi üzletben

KIRÁLY-UTCA 4, szám

Előnyös fizetési feltételek.

## ÁLLÁST KERES

**Gyakorlott** könyvelő, kereskedelmi végzet, azonnal állást keres. — Cim kiadóban. 638

**Központi fűtésben szakember**, jó bizonyítványokkal téli idényre fűtőnek ajánlkozik, Honvéd-utca 43., Thurzó József. 671

**Háztartásban**, főzésben jártas jobb középkorú nő kis családnál állást keres. Cim a kiadóban. 752

**Elsőrendű** női szabó házakhoz ajánlkozik jutányos árért. — Cim: Csapó-utca 54., pincelakás. 754

**Gyakorlott** pénztárnoknő állást keres. Kaucióval rendelkezik. Cim a Független Újságnál. F401

**Adóügyekben** jártas, mindenemű könyvelésben, magyar, német, francia levelezésben képzett egyen délután vagy esti könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 759

**Német** nevelőnő állást keres d. u. pár órára nagyobb gyermekek melé, német órákat ad. — Ajánlatot Debreczen kiadóba kérek. 763

**Uradalomban** ajánlkozik fiatal nő, önálló kovács. Kerékgyártó munkát is valamennyire érti. Érdeklődni Kondor Ferenc, Teleki-utca 79. 753

**2 millió** koronát keresek, kellő biztosítékra. Cim a kiadóban. 767

## KERESLET

**Szeptember 4-én elveszett** egy nagy iromba ártány macska. Megtaláló 200.000 korona jutalomba részesül Nagy Pál-utca 9. 746

**Két** főiskolai hallgató teljes elvállalást nyervek uri családnál. Cim a kiadóban. H417

**B-listás tisztviselőket** utazáshoz felveszek, Váncsa, Széchenyi-utca 11. Ugyanott egy boreresztő káfé eladó. Egy íróasztalt megvételre keresek. F367

**Társat** keres régi, jól bevezetett nagykereskedő. Cim a kiadóban. F368

**Keresünk** főtér közelében nagyobb borpincét. Ugyanott szállodaberendezés eladó. Borgida Testvérek, Petőfi-tér 7. F369

**Nagy tőkével** rendelkező csendes vagy köreműködő társat keresek vagyonszerző üzlethez. Szakértőlem nem fontos. Értekezni vasárnap, Szappanos-utca 16., balra második lakás. H374

**Bérbe** keresek a városhoz közeli kisebb telket vagy gyümölcsösöt, esetleg át is veszem. Cim a kiadóban megtudható, esetleg 14—55. telefon alatt. H371

**Sokrony-ágybetétek**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 19.

## ELADÁS

**Önkéntes árverési hirdetmény.** Tulajdonosok önkéntes árverésen eladják a Bethlen-utca 50. számú házastelket beköltözhető lakással 1925 október hó 4-én (vasárnap) — délelőtt 10 órakor Debreczenben Kálvin-tér 11. szám, I. emeleten lévő ügyvédi irodában. Részletes feltételek ugyanott és dr. Varga Lajos ügyvédi irodájában is (Batthyány-utca 1. szám) megtudhatók. 654

**Eladó** gyönyörű ház a Szentanna utcán, elfoglalható hat szobás lakással. Felvilágosítást ad dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 685

**Csillag utca 22.** számú ház felelőre minden elfogadható árért eladó. — Bővebb felvilágosítást ad Jancsó Endre, Orosháza, Olajmalom utca 179. F385

**Több** beköltözhető lakással Késes utca 32. számú ház eladó; ügynökök díjazva. H376

**Vetőgép**, jó karban eladó, Vendég-utca 50. F365

**Eladó** kettős Wertheim szekrény — plüss-divány, ebéglőasztal, hat szék. Piac 26. I. em., Fenyőné. F366

**Booskai kertben** 3 nyílas szőlő, épülettel, terméssel vagy a nélkül eladó. Teleki utca 28. 710

**Elköltözés** miatt jutányosan eladó 308-as számú ház a téglavetőben. F394

**Eladó** új ház, 2 szoba, konyha, nagy telekkel, kedvező fizetési feltétellel. Érdeklődni Hatvan-utca 64. F395

**Eladó** 4 HP. 6 HP. eséplőgarnitúra rászerezelt fűrészállvánnyal. Értekezni Hatvan-utca 64. F396

**Egy** Kühne-féle egészen új tizen hatsoros vetőgép, két darab hetes eke és egy lovasszekér. Megtekinthető a tulajdonosnál: Király-utca 9. sz. H400

**Eladó** két hónapos him farkaskutya. Nyílas-telep, Márton Kálmán-utca 2. 760

**Kiadó** nagy borospince. Tőczés-kert, Aczél-utca 16. számú gyümölcsös eladó, Csapó-utca 27., háztulajdonos. H418